

Hnutí Pro život ČR

3 / 2010

Informační oběžník občanského sdružení Hnutí Pro život ČR

září 2010

Mistře, co máme dělat?

*Lidé se ptali Jana (Křtitele): „Co máme dělat?“ Odpovídal jim: „Kdo má dvoje šaty, ať se rozdělí s tím, kdo nemá žádné. A kdo má něco k jídlu, ať jedná stejně.“ Přišli také celníci, aby se dali pokřtít, a ptali se ho: „Mistře, co máme dělat?“ On jim odpověděl: „Ne-
vybírejte víc, než je stanoveno.“ I vojáci se ho ptali: „A co máme dělat my?“
Odpověděl jim: „Na nikom se nedo-
pouštějte násilí, nikoho nevydírte,
buďte spokojeni se svým žoldem.“*

Boj za obnovu úcty k lidskému životu se někdy zdá být v konstelaci událostí naší doby (i doby minulé) „donkichotským“. Někdo dělá tolik,

že už víc opravdu nemůže, jiný dumá, co by bylo lepší si z možností vybrat, další rozvažuje, zda je lepší činnost nebo modlitba, resp. jak mezitím najít správnou rovnováhu. Jsou lidé, co složí ruce do klína už předem, protože se obávají, že nemají co nabídnout, aby pomohli těm nejzranitelnějším v naší společnosti.

A modlitba – neříkejte, že ne – se nemálo lidem zdá být nedostatečnou odpovědí na 70 zabitých počatých dětí denně nebo na usilovnou přípravu legislativních podkladů pro usmrcení starých a nemocných lidí na žádost (při eutanazii) anebo na tiché tažení proti rodičovským právům

uchránit děti násilné sexuální výchovy ve školách. Není vidět, nebývá slyšet, nepřináší zpravidla okamžité výsledky, je náročná na trpělivost, vytrvalost, ale i víru a lásku. A je skrytá. A někdy to právě není dobře – třeba u modlitebního hnutí *Kruciáta*, ke kterému jste se mnozí již připojili.

Je nutné, aby se připojily ne tisíce, ale statisíce lidí. Když Břeclav čítá 2 osoby denně se modlící za zastavení potratů, je to smutné. Když z půl milionů katolíků v Brně se modlí jen 90 občanů, je to divné. A když jen 127 lidí v Praze, tak je to skandální. Mistře, tak už víme, co máme dělat.

www.kruciata.cz

Foto: Flickr



Nový web pro ženy zraněné potratem

Pomáhající webový portál pro ženy a muže zasažené popotratovým traumatem můžete najít na adrese www.popotratu.cz. Na webu se kromě informací o tom, co je postabortivní syndrom, jak se projevuje a kde hledat pomoc, objevil také test. Ten mohou anonymní návštěvníci webu vyplnit, aby se dozvěděli, zda příznaky popotratového traumatu trpí. Inspirativní částí webu je sekce častých otázek, kde se lze více zorientovat v tom, jak se postabortivní syndrom léčí a jak se s ním žije v různých fázích jeho projevu.

Slogan webu „Nic není jako dřív“ výstižně poukazuje na to, že situace po potratu, ať již spontánním či umělem, znamená vždy obrovský zásah do života ženy, do života otce dítěte a nejbližšího okolí, ať si to připouští či nikoliv. Sekce kontaktů pak obsahuje údaje o tom, kam se lze obrátit, když potřebují zranění lidé pomoci. Jde o důležitou část portálu, protože právě mlčení o postabortivním syndromu, jeho existenci, rozpoznání a terapii je pro dobu vyznačující se přehlížením práva na život nenarozených dětí příhodné.

HPŽ ČR

Foto: popotratu.cz



Každý z nás je jedinečný, vzácný a nenahraditelný od početí do přirozené smrti. Jen s vaší pomocí se podaří prolomit lhostejnost rozumných, obměkčit srdce zraněných a nabídnout pomoc zoufalým.



Foto: Flickr

Vatikán: Připravuje se dokument o dopadech potratů na ženy

Mons. Ignacio Carrasco de Paula stojící nově v čele Papežské akademie pro život oznámil, že jeho úřad připravuje dokument o dopadech potratu na ženy. Dokument se bude zabývat také opakovanými potraty – tzv. „návykem na potrat“. Ty jsou již rozšířeným jevem ve východní Evropě a problém se jeví rizikový vzhledem ke snahám zprostředkovat ženám abortivní přípravek RU-486. Dokument, který vyjde v příštím roce, se bude zabývat také postabortivním syndromem.

V interview pro L'Osservatore Romano Mons. Carrasco řekl, že potratový průmysl popírá existenci postabortivního syndromu, ačkoliv výzkum stále ukazuje dlouhodobé negativní psychologické a emoční dopady potratů. Letos v květnu publikoval Canadian Journal of Psychiatry studii shledávající, že ženy po potratu užívají mnohem více návykové látky, mají sebevražedné myšlenky a poruchy nálady. Řekl také, že potrat kromě zabití nevinné osoby hluboce zasahuje svědomí ženy, která ho podstoupila. To je otázka, kterou zejména z pastoračního hlediska nelze ignorovat. Hovořil také o tom, že málo pozornosti je věnováno „návyku na potrat“. Tým lékařů působících po zemetřesení v Arménii v roce 1989 zjistil, že některé ženy v oblasti prodělaly 20 a více potratů. Je to jev vyskytující se zejména v zemích bývalého Sovětského svazu. V oblasti Vladivostoku

je to primární metoda kontroly porodnosti. Varoval, že „návyk na potrat“ se bude šířit v Evropě v důsledku potratové pilulky RU-486, protože co se dělo v Arménii, se může dít také v evropských zemích.

lifesitenews.com

Katolický týdeník uvedl věřící ve zmatek ve věci umělého oplození a homosexuální praxe

V letošních číslech 30 a 31/2010 Katolického týdeníku, listu českých a moravských diecézí, byly publikovány dva články, které jsou v příkřím rozporu s přirozeným zákonem i katolickou naukou vztahující se k 5. a 6. přikázání. Jeden svádí k toleranci umělého oplození a druhý naopak k toleranci homosexuálního jednání.

Katolický týdeník číslo 30/2010 připravil článek nazvaný „Rodina díky centru asistované reprodukce“. V jeho první části Martin Hrehorčák, vedoucí Centra reprodukční medicíny motolské fakultní nemocnice, popisuje proces umělého oplození včetně zmínek o „odběru partnerova spermatu“, počatých lidských jedincích jako „číslech, která se ztrácejí“, „biologickém odpadu“ a jeho „likvidaci“. Článek nevysvětluje pravou hloubku zla těchto termínů ani nekoriguje zjevné manipulace typu: „proběhne vlastně to, co by za normálních podmínek proběhlo ve vejcovodu“. V jeho druhé části brněnský gynekolog Aleš Bourek, který bývá označován za věřícího, uvádí: „Když ovšem nakonec sáhnete k nějaké intenzivnější manipulaci (tedy k umělé-

mu oplození), nemá se z ní činit pouze technická záležitost.“ Podstatu zla umělého oplození, kterými jsou zejména usmrcení počatých sourozenců a oddělování početí od manželského styku, v textu záměrně zaměňuje za okrajové problémy: „zbytečné zásahy v medicíně“ a „technický přístup“ k lidem. Vysloveně manipulující je výrok, že dítě počaté metodou IVF se narodí „zásluhou spolupráce otce, matky a Božího působení“. Spolupráce otce obvykle spočívá v masturbaci, manželské spojení nahrazuje sterilní laboratoř. Celý článek tak obchází otázku dobra a zla takových postupů. Zlo, které se zlem jasně neoznačí, vede k falešným pocitům přijatelnosti a to text přesně dělá. Zároveň tím relativizuje rozhovor s prof. Květoslavem Šiprem: Člověk je vždy plodem Boží stvořitelské lásky, který postoj katolické církve vysvětluje, ale daná souvislost s ostatními texty vyvolává až falešný pocit nezávanosti učení církve. Tento zmatek může být zesílen, pokud čtenáři zjistí, že Aleš Bourek byl oficiálním přednášejícím na dubnových Brněnských bioetických dnech pořádaných ČBK.

Druhým článkem je „Jiná láska do posledního dechu“ od P. Petra Vacíka SJ v čísle 31/2010. Jedná se o recenzi filmu *Single Man*, který v těchto týdnech přišel do českých kin. Hlavní postavou filmu je homosexuální univerzitní profesor George Falconer, který ztratil svého milence (recenzent jej nazývá „životním partnerem“), a žije v jistém osamění. Autor film vychvaluje, a to nejen v ohledu uměleckého ztvárnění, ale i co se týče jeho poselství: „je chválou života“. Film podle něj „představuje velikou výzvu pro evropské publikum – a především jeho křesťanskou část. Jaký je náš vztah k menšinám a proč?“ Podle recenzenta film „ukazuje jinou podobu homosexuálního vztahu. Nesetkáváme se zde s lascivním a promiskuitním užíváním si rozkoše, s onou křiklavou podobou homosexuality, která tolik bije do očí, provo-

kuje a právem vzbuzuje nelibost. Taková podoba homosexuality ovšem není jediná. *Single Man* ukazuje věrný a hluboký vztah, který nelze tak jednoduše odsoudit a zavrhnout. Budiž pro nás výzvou k zamyšlení nad skutečnostmi, které mnohdy nemají tak jednoduché a přímočaré řešení, jak by se mohlo na první pohled zdát.“ V ideologicky výchovném filmu nebo románu (jako byly *Philadelphia* nebo *Zkrocená hora*) lze jako „hluboce lidské“ a „krásné“ představit cokoliv; za druhé je samozřejmé, že hřích může mít různé podoby. Podstatné však je objektivní posouzení: zda jednání je v příkrém rozporu s lidskou přirozeností a tím i zcela neslučitelné s katolickou morálkou. Text čtenářům *Katolického týdeníku* tak může sugerovat, že některé homosexuální vztahy jsou mravně dobré a že důvodem k odmítání nepromiskuitního homosexuálního jednání je jen ta do omrzení připomínaná „homofobie“ a „strach z jakékoliv odlišnosti“

HPŽ ČR

Olomoučtí lékaři unikátně operovali těhotné ženě srdce

Lékaři Fakultní nemocnice v Olomouci úspěšně operovali srdce těhotné ženě osm týdnů před očekávaným porodem. Šlo o operaci na otevřeném srdci, které museli na čtyřicet minut zastavit, a přitom pečlivě hlídat životní funkce matky i jejího nenarozeného dítěte.

Čtyřiaadvacetiletá žena ze Šumperka ve čtvrtém měsíci těhotenství měla teploty, které posléze vystřídal horečky a začalo jí selhávat srdce. Jednalo se o zánětlivé onemocnění srdečních chlopní. Onemocnění léčili standardně antibiotiky a léčba zabrala. Jedna ze srdečních chlopní ale zůstala vlivem rozsáhlého zánětu poškozená a nefungovala správně. Žena byla ve 29. týdnu těhotenství a olomoučtí lékaři stáli před vážným rozhodnutím, jak dál.

Operační náhrada chlopně byla nutná, ale tady šlo ovšem o těhotnou ženu. Lékaři mohli těhotenství před-

časně ukončit císařským řezem, ale riskovali by komplikace u nezralého dítěte. Plod měl v té době kolem jednoho a půl kilogramu. Rozhodli se operovat matku i s dítětem v děloze s tím, že v případě jakýchkoliv komplikací by okamžitě provedli císařský řez. Operace se povedla, takže matka mohla dítě normálně donosit.

novinky.cz

Foto: fnol.cz



USA: Soudce zastavil zneužívání lidských embryí pro výzkum Obamovou administrativou

Federální soudce odmítl žádost ministerstva spravedlnosti, aby byl pozastaven příkaz, který zastavil výzkum prováděný Národním institutem zdraví, při kterém byla ničena lidská embrya. Soudce Royce Lamberth ve svém rozsudku uvedl, že navrhovatel nemá pravdu, když tvrdí, že zastavení výzkumu s užitím lidských kmenových embryonálních buněk způsobí strašné škody. Soudce také řekl, že je při svém rozhodování vázán zákony. Dr. Francis Collins, který je v čele Národního ústavu zdraví, argumentoval tím, že od roku 2002 investovali do takového výzkumu 546 milionů dolarů a že 24 výzkumných projektů v hodnotě 54 milionů dolarů je tímto soudním rozhodnutím zastaveno a tak tím dojde k promrhání již vynaložených prostředků.

Lifesitenews.com



Svoboda názorů a volitelnost

tisková zpráva

Koncem srpna se v Brně sešel Výbor na obranu rodičovských práv (VORP), jehož prohlášení na webu www.nesexuveskole.cz podepsalo více než 8000 lidí. Výbor přijal nové členy, zvolil si sedmičlenné předsednictvo a potvrdil Annu Brychtovou ve funkci mluvčí.

Členové rozhodli, že poté, co bylo dosaženo jejich prvního cíle: stažení nevhodné metodické příručky *Sexuální výchova – vybraná témata ze základních škol*, se soustředí na obecnější bod svého programu, jímž je obrana proti všem ideologickým vlivům pronikajícím do škol bez vědomí rodičů. Prvním krokem je dnešní zahájení distribuce papírové formy petice, o kterou veřejnost projevila zájem. Text petice vychází z původního prohlášení VORP zformulovaného do tří bodů:

„Zásadně protestujeme proti *Doporučení MŠMT k realizaci sexuální výchovy na základních školách*.

Nesouhlasíme, aby naše děti byly ve veřejných školách povinně vystaveny předmětům a tématům, jejichž obsah se může přičít zásadám rodičů. Tím by bylo porušeno přirozené právo rodičů na výchovu dětí.

Požadujeme, aby se ve veřejných školách učily povinně a jednotně jen předměty a témata, kde je všeobecná společenská shoda názorů. Vše ostatní ať je vyučováno pouze volitelně na základě souhlasu rodičů, kteří

Důvody, proč odmítáme sexuální výchovu ve školách

Předčasnost – Předčasné a názorné zasvěcování dětí do pohlavního života na I. stupni ZŠ ruší jejich vývoj v klidové předpubertální fázi, narušuje a ničí jejich zdravý stud, který je nejlepší zárukou vytvoření stabilního vztahu.

Sobectví – Sexuální výchova, jak ji obě publikace prezentují, je vyloučena z kontextu manželství a rodičovství.

Zkušenosti versus gender – Nejsou respektovány přirozené rozdíly mezi mužem a ženou, kteří se ve vztahu navzájem doplňují. Nechceme, aby naše děti byly vystaveny působení této módní ideologie.

Antikoncepce – Bylo již mnohokrát dokumentováno, že doporučování antikoncepce mladistvým vede k promiskuitnímu a nevázanému chování kvůli zdánlivému pocitu bezpečí. Selhání pak řeší dívky většinou potratem.

Zdravá sexualita – Naprosto nesouhlasíme s tím, aby děti byly ve školách formovány ideologií, kdy různé pohlavní odchylky a nemoci jsou prezentovány jako varianty sexuálního chování. Nesouhlasíme, aby byly ve škole seznamovány s perverzními sexuálními praktikami.

musí být předem seznámení s obsahem a metodami výuky.“

Chceme předejít častým nedorozuměním v médiích, proto znovu zdůrazňujeme, že v žádném případě nechceme dětem zatajovat informace o sexuálním životě. Pouze žádáme, aby tato sdělení byla individuálně přiměřená, intimní a nebyla protichůdná morálnímu kodexu, ke kterému se hlásí příslušná rodina.

Předsednictvo VORP, 8. září 2010



Foto: archiv

Petici najdete v tomto čísle bulletinu. Prosíme Vás o její šíření. Další petiční archy lze stáhnout na adrese <http://www.nesexuveskole.cz/petice.pdf>, nebo si o ně napsat na adresu Hnutí Pro život ČR.



Každý z nás je jedinečný, vzácný a nenahraditelný od početí do přirozené smrti. Jen s vaší pomocí se podaří prolomit lhostejnost rozumných, obměkčit srdce zraněných a nabídnout pomoc zoufalým.

Téměř 150 kněží vyslovilo svou podporu rodičům

Téměř 150 kněží z celé republiky podpořilo rodiče, kteří jsou proti zavádění připravované sexuální výchovy na školách. I přes to, že médií proběhla zpráva o úspěšném jednání s ministrem školství Josefem Dobešem, který stáhnul jeden z dokumentů pro připravovanou realizaci školní sexuální výchovy – diskutovanou metodickou příručku, problém stále trvá.

Doporučení k realizaci sexuální výchovy je nastaveno skrze vzdělávací programy dle Rámcového vzdělávacího programu Základní vzdělávání, kdy ministrem deklarované právo rodičů odmítnout výuku povinné sexuální výchovy v jejich škole zůstává mimo praktickou možnost realizace. Témata jsou totiž rozstríštěna po všech předmětech a výukových blocích a nejsou izolována, takže se rodiče nedočkají přehledného uspořádání výuky, aby jeden z bloků či předmětů mohli dle svého práva odmítnout. K prohlášení kněží se lze stále přidat, kontakt naleznete níže.

Kněží vydali toto prohlášení:

My, podepsaní kněží Římskokatolické církve, chceme tímto prohlášením povzbudit rodiče, kteří nesouhlasí se zaváděním sexuální výchovy do škol.



Foto: archiv

Rodiče, věříme, že máte opravdu rádi své děti a chcete pro ně jen dobro. Proto se na vás obrácíme s následující výzvou: nebojte se usilovat o zrušení státem zaváděné školní sexuální výchovy. V zájmu rodiny i vašich synů a dcer a dokonce i lidské důstojnosti nedovolte, aby děti byly státem uváděny do současného nezdravého pojetí sexuality jako neplodné rozkoše bez zodpovědnosti. I když je nám toto velmi rozšířené pojetí sexuality často předkládáno jako něco „normálního“ – normální to není.

Pravdou totiž je, že lidská sexualita je velkým a krásným darem Božím a v tomto duchu je třeba k ní i přistupovat. Tím je ale zároveň i dáno její místo v životě člověka a ve vztazích. Tento dar nachází své pravé a plodné místo v manželství. Zároveň je v této souvislosti třeba zdůraznit i krásu a hodnotu čistoty. Vzhledem k tomu, že takovýto uctivý a zdravý přístup od školní sexuální výchovy jistě čekat nemůžeme, je na místě jasně a účinně říci zavádění sexuální výchovy do škol jednoznačně ne! Nenechte si kazit děti! Zahrnujeme vás do svých modliteb.

Foto: Flickr



jménem signatářů
P. Marek Dunda, Vranov nad Dyjí

Vážený kněží, pokud se chcete přidat k tomuto prohlášení, můžete tak učinit e-mailem na adrese marek@fatym.com nebo na telefonu 731 402 742 nebo na adrese: P. Marek Dunda, Náměstí 20, 671 03 Vranov nad Dyjí.



Výroční zpráva a nové internetové stránky

aneb Poradna Aqua vitae informuje

Vážení podporovatelé, přátelé Poradny Aqua vitae!

Dovolte, abychom vám na tomto místě přinesly stručný výtah z výroční zprávy za rok 2009 o činnosti poradny pro ženy Hnutí Pro život ČR – Poradny Aqua vitae. Konzultantky v sestavě osmi osob odvedly v roce 2009 opět obrovské množství práce poradenské, podpůrné a preterapeutické, pokrývající širokou škálu témat souvisejících převážně s problematikou (nechtěného) těhotenství. Pomoc byla poskytována formou telefonické krizové intervence, internetového poradenství i komunikací tváří v tvář. Za nepostradatelnou složku naší činnosti považujeme systematickou psychoterapeutickou práci psychologů se ženami trpícími postabortivním syndromem. Po celý rok 2009 šlo opět o hodiny a hodiny bolestných příběhů, s nimiž se ženy přišly svěřit. Obracely se na nás ženy, které se dlouho neúspěšně snažily bolest přehlížet a zapomenout na zážitek z potratu. Ženy, které se ocitly v izolaci, neboť o bolesti po interrupci není snadné hovořit. Ženy cítící vinu, úzkost a sklíčenost jako trest za své „svobodné rozhodnutí“, ženy prožívající osamění, stud a vinu...

Potrat není svobodné rozhodnutí

Žádná z žen, které jsme jejich trápením provázely, nevolila při rozhodování o „přerušeni těhotenství“ svobodně. Ocitly se v náročné životní situaci osamělé, bez podpory, nebo pod nátlakem okolí. Žádná z nich netušila, co jí čeká. Nevěděla nic o konkrétních obtížích, s nimiž se bude muset vyrovnávat. Stále se opakovaly příběhy, kdy nezpracované trauma a pocity viny vedly

ženu k nebezpečnému chování a do sebetrestajících situací. Například k závislostem (zahrává si s alkoholem či s léky), k poruchám příjmu potravy, k sebepoškození, opakování potratu či až ke zmiňovaným pokusům o sebevraždu. Snižování vlastní důstojnosti a role sexuality vedlo k promiskuitě, k častému vstupování do krátkodobých vztahů.

Je možná terapie?

Rizika interrupce a její důsledky na psychiku ženy by měla být známa jak mezi širokou veřejností, tak především mezi odborníky z řad gynekologů, psychologů a psychoterapeutů. Ženy se totiž po potratu dostávají do situace, kdy trpí vážnými problémy, ale jsou nepochopeny, nepřijaty a znovu opakovaně obviňovány. Práce se ženami po potratu obnáší v souvislosti se šíří, na níž se postabortivní syndrom projevuje, různorodé postupy a oblasti, které je třeba sanovat. V terapii se snažíme o vytvoření prostoru pro bezpečné sdílení, přijetí a soucítění, rozklíčování souvislostí mezi současným trápením a zážitkem interrupce. O rozlišení viny vlastní od zavinění dalších lidí, práci s negativními emocemi ve vztahu k druhým i k sobě, práci na vztahu s partnerem. Vrcholem společné terapeutické práce



Foto: Flickr

je vytvoření vztahu ke ztracenému dítěti. Žena skrze budování naděje a konkrétních cest k naplnění života nachází svou identitu a objevuje svou hodnotu.

V naší společnosti je dosud povědomí o psychických následcích potratu a nutnosti následné péče žen po interrupci, léčby PAS velmi nízké. Stále narážíme na zoufalý nedostatek odborníků, kteří by mohli navázat na prvotní ošetření mimopražských žen trpících PAS a pomoci jim dokončit léčbu. Vnímáme silně potřebu rozšíření péče a zvýšení povědomí o problematice PAS mezi širokou veřejností a odborníky – gynekology, psychology a psychoterapeuty.

*Vladka Bartáková a Michaela Kocnárová
psycholožky poradny*



Hlavní události v poradně

Poradna Aqua vitae navázala kontakt s firmou, která distribuuje těhotenské testy do českých lékáren. Díky této spolupráci se podařilo uveřejnit kontakt na naši organizaci na obalech a příbalových letácích některých těhotenských testů. Ženy, které se o svém těhotenství dozví bezprostředně po použití testu, a ocitnou se ve zmatku a panice, mají možnost poradnu okamžitě kontaktovat.

Začal též vznikat projekt nové grafiky internetových stránek. Ty již můžete najít na naší webové adrese www.linkapomoci.cz. Jak se vám líbí?

Reakce

Ve většině případů zůstávají nám konzultantkám, „příběhy“ našich klientek otevřené. Díky některým zpětným reakcím ale můžeme hodnotit kvalitu našich služeb. Věříme, že se tak stále učíme lépe naslouchat a rozumět těm, kteří nás potřebují. Jednou z příjemných stránek naší práce jsou pozitivní reakce maminek, které se rozhodly i na základě kontaktu s naší poradnou nechat si své miminko. Díky tomu se můžeme radovat z fotografií jedenácti narozených dětí!

Psycholog poradny

Velký ohlas vzbudila možnost využít bezplatně služeb psychologek poradny. Během roku 2009 šlo o více než 200 hodin terapeutické práce. Psycholožky provázela především ty ženy, které procházely traumatem podstoupené interrupce, tedy postabortivním syndromem a vypořádání se s traumatem po spontánním potratu. S některými dalšími ženami se ale otvírala témata nečekaného těhotenství a s ním i klientčiny úvahy zda podstoupit interrupci.

Provoz poradny

Tým konzultantek se i letos mírně proměnil. Těhotenství, které je ústředním tématem poradny, se nevyhýbá ani našim konzultantkám. Dvěma konzultantkám se během roku 2009 narodilo miminko a další dvě děti se narodily již během února 2010. Současně jsme ale začali hledat další nové zájemkyně o práci na pozici konzultantek. Tři ze 6 kandidátek školení úspěšně dokončily a již v poradně naplno pracují.

Rok od roku je počet klientů, kteří se na poradnu Aqua vitae obrací, vyšší. V roce 2009 nás oslovilo 485 kli-

entů. S mnohými z nich řešíme kvůli složitosti problému jejich situaci vícekrát. To znamená, že klient má potřebu komunikovat s námi o svých obtížích např. dvakrát, třikrát, ale někdy až šestkrát či desetkrát. Tímto opětovným způsobem jsme se věnovali až 160 lidem.

Posláním poradny Aqua Vitae je poskytovat internetové poradenství a telefonickou krizovou pomoc všem ženám, které se nachází v tíživé životní situaci, spojené především s neplánovaným těhotenstvím. O to se snažíme od počátku roku 2006, kdy poradna vznikla.

Foto: Flickr





Foto: Flickr

Smrtonosná past aneb RU-486 znovu na scéně

V okurkové sezóně letošního srpna přinesli novináři nejednu zprávu o tom, že se v ČR znovu aktivizuje skupina lékařů a farmaceutů, kteří hodlají již po několikáté usilovat o registraci potratové pilulky RU-486.

Tableta, která po požití vyvolává potrat dítěte starého až 7 týdnů, byla vyvinuta v roce 1980 ve Francii, kde byla také uvedena do distribuce v roce 1988. Dále pak je povolena např. od roku 1991 ve Velké Británii, od roku 2000 v USA, naproti tomu v roce 1996 byla zakázána v Austrálii, v roce 2006 též v Itálii po té, co se prokázalo úmrtí nejméně 17 žen po požití tablety v průběhu šesti let, kdy byla pilulka v této zemi dostupná v rám-

ci experimentu. Název je složen mj. z počátečních písmen farmaceutické společnosti, která pilulku uvedla na trh – Roussel-Uclaf. V současnosti se o RU-486 mluví častěji jako o mifepristonu. S názvem RU-486 se setkáme spíše v laboratorním prostředí, do distribuce se tento nažloutlý krystalický prášek, dobře rozpustný v metanolu a poměrně obtížně ve vodě, dostává jako tableta s označením **Mifegyne®** nebo **Mifeprex**.



Každý z nás je jedinečný, vzácný a nenahraditelný od početí do přirozené smrti.

Jen s vaší pomocí se podaří prolomit lhostejnost rozumných, obměkčit srdce zraněných a nabídnout pomoc zoufalým.

Mifepriston přinese lékařům komfort neúčasti na zákroku. Nemusí s ženami mluvit, vysvětlovat, prostě napíše recept...

Rizika chirurgického potratu

Které údajně dobré důvody vedou českou odbornou veřejnost k tomu, aby se snažila znovu o registraci potratové pilulky? Jedním z hlavní argumentů je prý cena: získat RU-486 v lékárně na předpis má být levnější než podstoupit potrat v nemocnici. Dále je údajně tableta šetrnější cestou k odstranění dítěte. Je pozoruhodné, jak se proměňuje argumentace zastánců uvedení tablety RU-486 na českých trzích v oblasti chirurgických potratů. Zatímco v době, kdy se o mifepristonu teoretizovalo, byly miniinterrupce a interrupce provedené gynekologem v nemocnicích představeny jako „bezpečné“, „šetrné“, „neškodné“ a „bez rizika“, jejich odpůrci vysmíváni za to, když poukazovali na problematický zásah do organismu žen a možná zdravotní ohrožení. Dnes jsou v korelaci se zájmy farmaceutických firem chirurgické potraty svými zastánci zatracovány jako „mnohem invazivnější“, „rizikové“ a „nešetrné“.

Pravda o snahách zavést na trh pilulku RU-486 bude ale ještě jiná. Altruismus a ohleduplnost k ženskému zdraví je nevěrohodná v kontextu velmi pravděpodobné domněnky, že nikdo z lékařů nedělá potraty rád. Je to špinavá práce, která je z velké části přenechávána mladým nastupujícím lékařům. Jde o nepopulární, ačkoliv v medicíně ne příliš náročný zákrok, kterému se mnohý gynekolog rád vyhne. Mifepriston přinese lékařům komfort neúčasti na zákroku. Nemusí s ženami mluvit, vysvětlovat, prostě napíše recept, podají pokyny k užití a na shledanou po několika týdnech při kontrole. Trend je jasný: nechat ce-

lou „tu věc“ na ženě. Taky to vypadá na první pohled ohleduplně, ale jak to je ve skutečnosti? Ve skutečnosti je pak těhotná žena, která se rozhoduje o potratu, zcela vyňata z přirozených sociálních vztahů, z kontaktů s lidmi, kteří by jí mohli vhodným slovem a skutkem nabídnout účinnou blízkost a pomoc. Zůstává zcela osamocena. Jen s RU-486, na své toaletě doma a čeká, až dítě děložní stahy vypudí.

Výhoda? „Neagresivní postup proti ženě.“

A ještě jedna perla v celém tématu: z rozhovoru (v Lidových novinách dne 6. 8. t.r.) s dr. Vítem Unzeitigem, brněnským gynekologem a členem České gynekologické a porodnické společnosti, můžeme vyčíst dramatickou změnu argumentace např. z této otázky čtenáře a odpovědi dr. Unzeitiga na ní: „Můžete prosím z pohledu lékaře velmi stručně shrnout výhody a nevýhody RU-486?“ – „Obrovskou výhodou je neagresivní postup vůči ženě. Po spolknutí pilulky se postupně otevírá děložní čípek, měkne, a následně dojde ke spontánnímu vypuzení plodového vejce. Takže žádné násilné otevírání děložního čípku a žádná následná poranění.“

Aspekt pohledu na práva člověka, na právo na život počatého dítěte, na naše povinnosti křehký lidský ži-

vot chránit, ten se z debaty odborníků nad mírou problémů spojené s potratem – ať již chirurgickým či pomocí tablety – vytratil zcela. Magisterium katolické církve se na toto téma vymezilo naposledy v instrukci Kongregace na pro nauku víry *Dignitas personae*. Před vánoci roku 2008 podal srozumitelný výklad věřícím katolíkům předseda Papežské rady pro pastorační ve zdravotnictví kardinál Javier Lozano Barragán, který uvedl:

„V dokumentu čteme, že vedle „antikoncepčních prostředků v užším smyslu slova, které znemožňují početí, jež následuje po sexuálním aktu, existují další prostředky, které působí po oplodnění“. Jde o prostředky tzv. intercepce, které způsobují tzv. „inhibici nidace“, tzn. že zabraňují uhníždění embrya a mezi něž patří tzv. „pilulka den po té“. Pokud jde o prostředky, které ničí již uhnížděné embryo, hovoří se o kontragestaci, a právě sem patří zmíněná pilulka RU-486. Instrukce potvrzuje, že používání kontragestativ „spadá do oblasti hříchu interrupce a je těžce nemorální. Kromě toho – jak připomíná Kongregace pro nauku víry – se umělé ukončení těhotenství pojí s vážnými kanonickými postihy.“

Zdeňka Rybová

Foto: Flickr





Foto: Flickr

Pravda bolí, ale zároveň zachraňuje

V Kroměříži proběhlo v třetím srpnovém týdnu Celostátní setkání animátorů, které pořádala Sekce pro mládež České biskupské konference. Animátoři jsou mladí lidé, kteří se ve farnostech, obcích a školách věnují práci s dětmi a s mládeží, přičemž smyslem setkání bylo oživení a zkvalitnění jejich práce pro druhé lidi. V Kroměříži se sešlo přibližně 400 mladých lidí, kteří zde dostali příležitost obohatit svůj život po mnoha stránkách: na programu byly kromě hlavních přednášek s tématem Duchovní život také workshopy, skupiny „školy modlitby“, mše svaté, ale také menší diskusní fóra, společně připravované kulturní programy, sportovní a zážitkové hry. Významnou programovou náplň představovala tzv. Tempa – odpolední bloky tematických přednášek zaměřených na rozvoj různorodých kompetencí, získání znalostí nebo osvojení si

určitých dovedností. Animátorům se v malých skupinách věnoval v přibližně hodinu a půl trvajícím bloku odborník na danou oblast.

Dva bloky z pátečního programu s názvem Pravda bolí, ale zároveň zachraňuje (s podtitulem „jak mluvit se ženami zraněnými interrupcí“) vedla psycholožka a psychoterapeutka naší Poradny pro ženy v tísní Aqua vitae, Mgr. et Mgr. Vladislava Bartáková.

„Připravila jsem pro animátory jakýsi průnik mezi přednáškou a workshopem. Předně jsem měla na mysli, aby se seznámili se základními fakty, které souvisejí s interrupcí,“ říká psycholožka. Fakta o současné situaci u nás, konkrétní čísla, a pravda o technice provádění umělých potratů frekventanty poměrně šokovala. V následující části workshopu pře-

mýšleli animátoři o důvodech, které vedou ženu k rozhodnutí o interrupci. „Chtěla jsem jim ukázat, v jaké situaci se žena při nečekaném těhotenství nachází, za jak obtížných – subjektivně bezvýchodných – okolností je postavena před volbu. Často nemá dostatečné ani vnitřní ani vnější zdroje opory, je ve stresu, tlačena termínem gynekologa, není informována o následcích interrupce (PAS), nevidí možnost jak překonat strach a nenachází důvěru v sebe sama a tak často jedná zkratkovitě.“

Jako výbavu pro setkání s člověkem, který o interrupci uvažuje, získali animátoři mozaiku přístupů, technik a konkrétních nápadů, kterými mohou člověka v situaci rozhodování vymanit ze stresu a umožnit mu odolat vábení jednoduchého řešení. V čase rozhodování překvapivě



Cvičení: dvojice, běžná situace ženy po interrupci

(příklady z terapeutické praxe)

Role ženy: Pokuste se vcítit do ženy, která prožila interrupci.

Už delší dobu nemůžete spát. Nemůžete procházet bez pocitu úzkosti kolem dětského hřiště. Každý den Vám třesí hlava. S partnerem se hádáte a zlobíte se na něj. Nemá pro Vás pochopení. Padá na Vás ze všeho únava, nemáte do ničeho chuť. Cítíte se vina a je Vám to líto. Máte pocit, že se z toho zblázníte.

Přicházíte za kamarádkou (kamarádem), abyste našla pochopení a trochu si ulevila. Povězte, co Vás trápí.

Role (ne)naslouchajícího:

Kamarádka za Vámi přichází s trápením, které zažívá po interrupci.

Před zákrokem jste jí říkal(a), „že to je těžké, ale že je to na ní, že si to musí rozhodnout sama“. Přichází si stěžovat už po několikáté. Už nevíte, co byste jí měl(a) říkat. Máte pocit, že by se už měla dát dohromady. Říkáte věty jako:

Už se vzchop! Sama ses tak rozhodla, to musíš překousnout... Už mi tady nefňukej! Tak se pusť do nějaký práce a zkus na to zapomenout...

nepomáhá „valit“ na těhotnou ženu „úctu k životu“, protože ji to paradoxně (ale zaručeně) zažene do role obhájkyně „práva na svoje tělo“ a toho, kdo chtěl pomoci, do role nevěrohodného zastánce „nějakého dogmatu“. „Žena to vnímá tak, že chcete zachránit dítě... a pro ni samotnou že pochopení nemáte.“ Jádrem podpory má být

posílení sebedůvěry těhotné ženy, slova jako „zvládneš to, stojíš za to, já ti pomůžu“. K základní výbavě také patří soucítění i navrzení vlastní konkrétní pomoci, stejně jako je na místě snaha vymanit ženu z aktuálního časového presu – v tísní totiž nikdo dobré rozhodnutí neudělá. Dále bývá užitečné nastínění toho, jak zákrok vypadá a jaké následky může mít a je samozřejmě také užitečné nabídnout dobré kontakty na odbornou pomoc.

Část přednášky věnovaná psychickým následkům interrupce ukázala animátorům šíři možných duševních, psychosomatických, vztahových a behaviorálních potíží, s nimiž se ženy po interrupci musí vyrovnávat. „Mluvili jsme o vině, studu, potlačovaném hněvu a snaze „na všechno zapomenout“, které podstatným způsobem ovlivňují život po interrupci. Jako techniku k orientaci ve spleti pocitů jsem animátorům nabídla malé cvičení: práci s ‚koláčem viny‘. Chtěla jsem také, aby si frekventanti alespoň trochu na vlastní kůži zkusili, jaké nepřijetí od ostatních žena po zákroku prožívá. Není s kým si poplakat, všichni jí vracejí před oči její vlastní vinu – to sis měla rozmyslet dřív – a oporu nenabízejí žádnou.“ Ve dvojicích přehrávali animátoři podle předpřipravených textů se-

tkání ženy, která přichází po zákroku se svými stesky za člověkem, který ji nedokáže podpořit (i když říká rozumné motivující věty, jako například „tak už se vzchop“, nebo „zapomeň na to“). „Bylo to, myslím, velmi živé cvičení, jak ukázalo následné sdílení emocí. Ti v roli žen pocítili silnou měrou odmítnutí a měli tendenci se uzavřít, ti v roli (ne)podporovatele cítili odpor a oprávněnost vlastního postoje. Ukázalo to zcela konkrétně, jak moc je pro ženy po zákroku potřebné pochopení, soucítění a naděje a jak se cítí, když se jim nedostává.“ Práce ve skupině byla uzavřena konkrétním přehráním „dobrého provázení“, tedy předvedením způsobu, jak nabídnout zraněné ženě přijetí; jak adekvátně naslouchat; kde získat odvalu zůstat s bolestí druhého a jak pomoci interpretovat krizi jako naději, aby se z traumatické a bolestné pravdy mohla stát pravda uzdravující. „Nakonec jsem skupině po poměrně náročné práci nabídla takové malé tělové cvičení a psychohygienické rady, jak sám sebe uvolnit po namáhavém rozhovoru či emoční práci, a vybavila je sadou dobrých kontaktů na organizace, které umí pomoci ženám v tísní v souvislosti s těhotenstvím. Jela jsem do Kroměříže poměrně skeptická, ale musím přiznat, že mne animátoři dostali. Vidět takovou řadu mladých lidí ochotných učit se, růst a odkrývat pravdu, bylo velmi povzbuzující.“

Připravila

*Mgr. et Mgr. Vladislava Bartáková
Poradna pro ženy v tísní Aqua vitae*

Poradna pro ženy v tísní Aqua vitae
bezplatná tel. linka: 800 108 000

pondělí	16 - 21 hodin
středa	16 - 19 hodin
čtvrtek	18 - 21 hodin

poradna@linkapomoci.cz
www.linkapomoci.cz



Foto: Flickr



Zbaví nás očkování rakoviny děložního čípku?

Úvodem si musíme říci, že rakovina děložního čípku má virový původ a přenáší se pohlavním stykem.

Je to druhé nejčastější nádorové onemocnění a třetí nejčastější příčina úmrtí u žen celosvětově. Pro zajímavost pár čísel: v České republice se výskyt této rakoviny pohybuje kolem 20 na 100 000 žen za rok. To představuje 1 000 – 1 100 nových případů ročně a úmrtnost na toto onemocnění je kolem 400 žen za rok.

S těmito počty se nemá Česká republika čím chlubit. Málokterá žena u nás si totiž uvědomuje důležitost preventivních prohlídek – tedy i když „mě v tuto chvíli nic netrápí“.

Při sexuální výchově se často skloňuje, že pohlavním stykem se přenáší AIDS, syfilis, kapavka, ale nemluví se o tom, že se mnohem více šíří pohlavním stykem lidské papillomaviry, které dokážou ženu spolehlivě usmrtit. Střídání partnerů, nevěra a neodpovědné sexuální chování je nejlepší cesta, jak rakovinu děložního čípku získat.



Foto: Flickr

Oč jde?

Lidské papillomaviry napadají buňky kůže a sliznic a výsledkem je řada onemocnění od nezhoubných kožních a slizničních výrůstků, bradavic, kondylomat až po výše zmíněný zhoubný nádor. Smrtelně nebezpečný virus může sedět a číhat ve sliznicích pochvy, zevních rodidel, konečníku, dutiny ústní a penisu. Těhotné ženy nakažené nízkori-

zickovými typy papillomavirů, které vytváří genitální bradavice, sice rakovinu nedostanou, ale mohou při porodu nakazit dítě tzv. papilomatozou hrtanu, což je život ohrožující stav, při kterém dochází k uzavěru dýchacích cest a udušení. Na rozvoji rakoviny děložního čípku se významně spolupodílí užívání hormonální antikoncepce, kouření, porucha imunity a další sexuálně přenosná onemocnění, např. chlamydie.

Lidských papillomavirů je v současné době známo přes 130 typů. Minimálně o 7 z nich víme, že mohou způsobovat zmiňovanou rakovinu. Pokud virus napadne buňky děložního čípku, proces vývoje rakoviny trvá obvykle roky (10 – 13). Dnes ale není výjimkou nález přednádorových stádií u velmi mladých dívek ve věku 18 let. Když se onemocnění zachytí

Srdečně zveme na modlitební vigilie podle vzoru Mons. Philipa Reillyho před porodnicí u Apolináře v Praze každou poslední středu v měsíci (29. 9., 28. 10., 24. 11., atd.). Začneme účastí na mši sv. v 7.30 v kostele sv. Ignáce na Karlově náměstí. Někteří mohou zůstat po mši sv. adorovat. Ostatní půjdou společně k nemocnici u Apolináře, kde se rozdělíme na dvě skupiny. Jedna se společně modlí a druhá nabízí letáčky (asi hodinu). Budeme také vděční, když nás podpoříte modlitbou, i když nemůžete přijít. Michaela Prentisová, lpp@lpp.cz, tel: 776 701 508





Foto: Flickr

včas (tzv. prekancerózy), dá se vyléčit operací menšího rozsahu se zachováním dělohy. Mladé dívky a ženy, které ještě nerodily, tak neztratí možnost otěhotnění a donošení dítěte. Jestliže však zachytíme onemocnění v pokročilém stadiu, je nutná radikální operace s odstraněním dělohy a případně následných ozařováním a chemoterapií se všemi nepříznivými vedlejšími účinky. Samozřejmě ani tato léčba nemusí vést k vyléčení a žena na následky nádoru umírá.

Očkování není prevence

Proti napadení těla bakteriemi či viry se lidský organismus brání imunitním systémem. V případě napadení bakteriemi mu můžeme usnadnit obranu antibiotiky, ale v případě papillomavirů žádné účinné léky nemáme. Proto se řadu let hledala látka – vakcína, která by vybudila v těle tvorbu vlastních protilátek, a ty by virus zneškodňovaly a organismus by se tak dokázal sám bránit. Vědecký výzkum byl úspěšný, přes velkou reklamu však nesmíme podléhat iluzím. Při výše uvedeném množství rakovinotvorných virů ani jedna ze dvou dostupných vakcín nechrání proti všem typům. Obě vakcíny chrání proti dvěma typům virů (16 a 18) a jedna z nich navíc brání vzniku nezhoubných bradavic – kondylomat. V případě infekcí a v přírodě obecně platí, že potlačení jednoho organismu vede obvykle k přemnožení jiného.

Pokud však nic jiného nemáme, podání vakcíny má určitě smysl, pokud není zaručena sexuální věrnost partnerů. Nejúčinnější je podání vakcíny dívkám a případně i chlapcům před zahájením sexuálního života.

Z toho všeho vyplývá, že nejúčinnější prevencí proti všem pohlavně přenosným nemocem je předmanželská zdrženlivost a celoživotní manželská věrnost. Žádný lék nás nechrání proti všemu za všech okolností. Podání vakcíny by nás mohlo vést k pocitu falešného bezpečí, který rozhodně není na místě. Jedině pravi-

delné preventivní prohlídky pak mohou zachránit život nebo zabránit nenapravitelným škodám, které nemoci mohou způsobit.

*MUDr. Xenie Preiningerová
gynekoložka*

*Ambulance:
Komenského 30
Jaroměřice nad Rokýtnou
tel. pro objednání: 568 440 045*

Každý den v naší zemi 70 matek přijde o své dítě vinou umělého potratu... a lhostejnosti okolí.

Prosíme, pomozte nám dát najevo,
že zbití dítě života není nikdy dobrou cestou ani nutností,
že lze zvolit i cestu lepší,
že jsou tu lidé, kteří se s každodenním zabíjením nesmířili.

ODVAHU K ŽIVOTU

každou první středu v měsíci

17.00 – 18.30

Praha

Mariánské náměstí – Staroměstské nám. – Celetná – Na Příkopě – Můstek

Cílem je upozornit na přítomnost obrovského bezpráví, na to, čím ve skutečnosti je umělý potrat pro ženu, a povzbudit lidi k odvaze nechat svým dětem život.

Neseme transparenty a rozdáváme informační materiály kolemjdoucím. Snažíme se povzbudivě hovořit s těmi, kteří mají zájem.

Nejdůležitější je ale Vaše prostá přítomnost!
Těšíme se a jsme vděční za každého, kdo přijde alespoň na chvíli nebo předá toto pozvání dál.

Kontakt:

Hnutí Pro život ČR: info@prolife.cz, Marie Cigánková: 732 846 273

www.prolife.cz



Děkuji Vám za zaslání objednaných letáků na téma sexuální výchovy na školách. Současně odpovídám, jak s materiály naložíme. Protože v této věci apeluji zejména na věřící v mém okolí, a protože mne trápí a současně nemile překvapuje jejich minimální zájem o danou problematiku, a to i přes to, že jsou křesťany a mnozí z nich mají své děti na základních školách, rozhodl jsem se otevřít toto téma a rozdat Vámi zaslání letáky na pravidelné domácí skupince, kde čteme Bibli s věřícími nejen z našeho farního sboru. Rovněž chci nechat leták z obou stran vyvěsit na nástěnce ve sborovém domě naší spřátelené církve v sousedním Holešově, kde mají větší počet mladých rodin. Věřím, že věcné informace, které leták předkládá, lidi osloví. Přeji mnoho zdaru ve Vašem vlastenectví!

Stanislav Hodouš

Chtěla jsem dodatečně upřímně poděkovat za dodání mého objednaného balíčku, který obsahoval 10 kusů modelů plodu. Pracuji jako pedagogická asistentka na ZŠ ve Vsetíně, kde jsem pracovala celých 9 let s jednou třídou. Na rozloučení s dívčí částí třídy v posledním ročníku mne napadla jako vhodný dárek právě tato maličkost. Sama jsem model dostala někdy před 35 lety a mám ho schovaný. Věděla jsem, že děvčata překvapím, protože jsem je dobře znala a všechno kolem těhotenství, mateřství a potratů jsme v 9. třídě probraly. Jejich překvapení a vděčnost ale spíše překvapily mne a paní učitelka z rodinné výchovy mne také požádala o jeden model.

Jelínková Anežka

Děkuji za doručené materiály. Materiály a samolepky využívám v Brně. Zvláště výlep samolepek. Mám radost, když vidím samolepku vylepenou před několika měsíci. Zasílám odkaz na fotky vylepených samolepek. Je super, že jsou kvalitní a lep opravdu dobře drží. Dal jsem si za cíl, aby v každé městské části byly samolepky vylepeny.

V Kristu Miroslav Kamil Gut

Dítěti patří včasné vysvětlení mravní, zdravotní, biologické a to podle své možnosti chápání. To dávají rodiče a učitelé individuálně s každým dítětem podle potřeby – učitel nejen učí, ale má i citlivě vychovávat. To je nejvíc, co mohou dospělí z okolí dítěti dát. Ti, kteří usilují o sexuální výchovu na základních školách, by měli sami povinně projít řádnými testy, zda vůbec jsou schopni mravně blízko dítěte žít, natož něco vyučovat. Podle pořadu v ČT s Michaelou Jilkovou na toto téma jsem nabyla dojem, že o toto usilují skrytí pedofilové. Mám svou zkušenost z dob studia na zdravotní škole, kdy se snažil sám primář interního oddělení mne jaksi „vychovávat“, ovšem jeho záměrem byly jeho vlastní nemravné nápady a snaha mne sexuálně ovládnout.

Mgr. Helena Erbrtová

Moje první těhotenství znamenalo nemalou změnu v životě, stala jsem se citlivější k otázkám rodičovství a mateřství samo mi dává stále více odvahy nemlčet. Díky informacím od HPŽ ČR si rozšiřuji poznatky o následcích antikoncepce, asistované reprodukce, potratů. Prožívám nyní druhé těhotenství. Při vyšetření ve 12. týdnu tě-

hotenství jsem se dostala se svým gynekologem do debaty o vyšetřeních ohledně vývojových vad. Vzhledem k jeho reakci, kdy si tak trochu postěžoval nad trendem separace možných abnormalit, jsem se ještě ten den rozhodla, že to nenechám jen tak „vyšumět“. Napsala jsem si o informační letáčky poradny Aqua vitae. Také jsem poprosila o modlitbu a sama se u Boha přimlouvala, aby lékař pochopil dobrý úmysl a abych já měla dost odvahy a správná slova... Než mě sestřička zavolala do ordinace, modlila jsem se. Vstoupila jsem a mj. měla možnost hovořit s lékařem. Na konci rozhovoru jsem z kabelky vyndala letáčky a s trochou obavy je lékaři nabídla. Podíval se na jeden z celé hromady. Mezitím jsem komentovala, čím je tato poradna dobrá. Když si ho prohlédl, poprosil mě, abych letáčky umístila do čekárny a komentoval je slovy, že je to velice dobré a potřebné.

Markéta H.

Je to několik týdnů, kdy jsem vám volala kvůli mojí kamarádce, které řekli, na základě odběrů krve v 16. týdnu, že bude mít postižené dítě. Nejprve Downův, pak řekli Edwardsův syndrom. Pravděpodobnost vyčíslili 1:2! Výsledky z odběru plodové vody ale prognózu nepotvrdily, dopadly dobře a všichni jsme si oddechli. Díky vám za slova povzbuzení a podporu, kdy jsem měla „za úkol“ zachránit to maličké. Kamarádka byla zpočátku odhodlaná pro potrat a nikdo z rodiny ji nepodržel. Nakonec to zázkasem (nebo špatnými výpočty) dopadlo takhle dobře a jsem za to moc ráda. Ale byla to zkouška i pro mě. Všem Vám přeji mnoho dobrého. S mnoha pozdravy

Iva Bergerová

Jsme velmi vděční za Vaši podporu i všechny dopisy. Rádi bychom oslovili ty, kteří by chtěli pomoci. Hledáme dobrovolníky z Prahy zejména na pomoc v kanceláři (balení zásilek). Pro poradnu Aqua vitae uvítáme dobrovolníky z celé republiky, kteří povědomí o poradně rozšíří také na kompetentní místa a do mateřských center, mateřských škol apod. Zájemci nás mohou kontaktovat emailem na adrese info@prolife.cz.



Každý z nás je jedinečný, vzácný a nenahraditelný od početí do přirozené smrti.

Jen s vaší pomocí se podaří prolomit lhostejnost rozumných, obměkčit srdce zraněných a nabídnout pomoc zoufalým.

Sdružení Stop genocidě pořádalo výstavy a petiční akci i v průběhu léta!

Cílem občanského sdružení *Stop genocidě* je legislativní obnova ochrany lidského života od početí do přirozené smrti a pomoc mládeži při orientaci v etických otázkách běžného života. Proto pořádá petiční výstavy, diskusní setkání, semináře a přednášky.

Nechtěli byste petiční výstavu uspořádat také u vás? Pokud ano, napište nám – koordinátorem výstav je Jan Vrána (info@stopgenocide.cz). Petiční výstavy probíhají výhradě před středními nebo vysokými školami, kolejiemi, menzami apod.

Přinášíme vám přehled míst, kde proběhly petiční výstavy v poslední době. Petiční výstavy se konají na veřejných prostranstvích před uvedenými školami nebo institucemi formou veřejné demonstrace s plným zajištěním právních povinností jako je ohlášení u úřadů apod.

Máte čas a chuť dělat něco smysluplného pro druhé? Zachránit životy nevinných dětí? Pomoci ženám? Bude vás to něco stát a možná se budete muset zříci i něčeho příjemného, ale je třeba mít na očích cíl: zasadit se za práva nejslabších, ukázat druhým, že lidský život je hodný ochrany od početí, postavit se proti zákonu, který legalizuje násilný čin potratu.

Kontaktujte občanské sdružení STOP GENOCIDĚ (<http://www.stop-genocide.cz>) a pomozte těm, kteří vás potřebují.

3x Foto: stopgenocide.cz



Přehled petičních výstav květen – srpen

festival ŘÍPFEST, Krabčice pod Řípem, srpen 2010
 festival ROCK FOR CHURCH(ILL), Vroutek u Podbořan, srpen 2010
 festival BRUTAL ASSAULT, Jaroměř, srpen 2010
 festival BENÁTSKÁ NOC, Malá Skála, červenec 2010
 festival LET IT ROLL, Staré Ždánice, červenec 2010
 festival MIGHTY SOUNDS, Tábor, červenec 2010
 festival COLOURS OF OSTRAVA, Ostrava, červenec 2010
 festival ROCK FOR PEOPLE, Hradec Králové, červenec 2010
 Gymnázium a střední pedagogická škola, Znojmo, červen 2010
 SOU stavební, Ostrava-Zábřeh, červen 2010
 Gymnázium – výstava z rozhodnutí krajského soudu, Třinec, červen 2010
 Gymnázium, Brno Husovice, červen 2010
 SOŠ a SOU řemesel a domov mládeže, Moravský Krumlov, červen 2010
 SOŠ a Jazyková škola, České Budějovice, červen 2010
 Gymnázium Jana Valeriána Jirsíka, České Budějovice, červen 2010
 Polské gymnázium, Český Těšín, květen 2010
 Střední zdravotnická škola, Karviná 7, květen 2010
 OA a Jazyková škola s právem SJZ, Jihlava, květen 2010
 Gymnázium, Uherské Hradiště, květen 2010
 Gymnázium, Mikulášské nám. 23, Plzeň, květen 2010
 Masarykovo gymnázium, Plzeň, květen 2010
 Střední odborná škola, Moravské Budějovice, květen 2010



Nabídka informačních materiálů

Pomozte nám s distribucí materiálů – svým přátelům a známým ve škole, v práci, v sousedství. Z televize se toho lidé mnoho nedozvědí a musejí se často poučit až z vlastních, někdy velmi bolestivých chyb. Naším největším nepřítelem je neznalost. Při objednávkách uvádějte 4-místný kód a počet kusů požadovaných materiálů. Veškeré materiály jsou zasílány zdarma. Za jakékoli dary umožňující další výrobu informačních materiálů budeme vděční. Ukázky materiálů jsou k dispozici na adrese <http://prolife.cz>, kde je možné je i jednoduše objednat.

LETÁKY

L001 Hnutí Pro život ČR – základní informace o HPŽ ČR

L002 Aqua vitae – informace o poradně pro ženy provozující zelenou linku dostupnou zdarma z celé ČR

L003 Kronika života – barevné fotografie prenatálního vývoje člověka vhodné pro děti

L005 Rychlá řešení dlouho bolí – popis prenatálního vývoje člověka a metod umělých potratů, působivé svědectví

L007 Vyšetření v těhotenství – popis běžných vyšetření v průběhu těhotenství a zdůraznění těch, která mají za cíl vyhledat děti, které mohou být zdravotně postižené, a následně je usmrtit

L010 Školní sexuální výchova dětí – leták pro sdružení VORP na téma „Školní sexuální výchova dětí od září 2010“

KNIHY

K001 Proč pláčeš, Miriam – svědectví postižených žen a informace lékařů o psychických následcích umělého potratu

K003 Když rozkvetne rumiště – životopis Nancy Hamiltonové, postiženého děvčátka, jehož život byl obohacením pro celou společnost

K004 Ach, ten Sokrates... – netradiční dialog Sokrata s gynekologem, filosofem a psychologem o umělých potratech

FILMY NA DVD

F001 Němý výkřik – bývalý ředitel největší potratové kliniky na světě dr. Bernard Nathanson vysvětluje průběh umělého potratu

F003 Svoboda volby – dokument ukazující bez jakýchkoliv tabu výkon umělého potratu

F005 Kultura života – Otázky bioetiky – osm filmů na dvou DVD se věnuje otázkám kultury života – původ bioetiky, potrat dnes, umělé oplodnění, kmenové buňky, prevence AIDS, legalizace eutanazie, paliativní medicína, bioetika a komunikace

BROŽURKY

B002 Jana Beretta Molla – svědectví ženy, která se svobodně rozhodla dát život svému dítěti výměnou za život svůj

B003 Touha po dítěti – podrobné informace o neplodnosti, její léčbě a metodách asistované reprodukce

B004 Antikoncepce – informace o antikoncepci – mechanismy účinku, zkušenosti z interní medicíny, dopady na vztahy

B005 Diktatura a lékařská věda – stále aktuální svědectví Lea Alexandera, psychiatra a účastníka Norimberských procesů s lékaři

PLAKÁTY NA NÁSTĚNKY

P002 Plánovaná samota & opravdová rodina – plakát formátu A3 o negativních antikoncepční mentality vedoucí k sobectví a samotě v kontrastu s hodnotami, které děti přinášejí štědrým rodičům

OSTATNÍ MATERIÁLY

M001 Model plodu ve 12. týdnu těhotenství

S006 Sada samolepek Stopgenocide.cz

S008 Adopci mu dáte šanci – sada 4 samolepek s textem „Adopci mu dáte šanci, potratem jen smrt“



Adopci jí dáte šanci...
potratem jen smrt...

www.necckanetehotna.cz

Hnutí Pro život ČR – informační oběžník Hnutí Pro život ČR, o. s.

ISSN: 1214-4096

Šéfredaktorka: Zdeňka Rybová

Kontakt: Hnutí Pro život ČR, Hlubočepská 85/64, 152 00 Praha 5, info@prolife.cz

Registrace: MK ČR E 14715

Teologický poradce: P. Mgr. Pavel Mayer OP

Bankovní spojení: 159205438/0300, var. sym.: 5030

Hnutí Pro život ČR, o. s. je neziskovým občanským sdružením s cílem šířit a obnovovat úctu k lidskému životu od početí do přirozené smrti, především k životu nenarozených dětí, starých, postižených a nevyléčitelně nemocných lidí, podporovat rodinu a šířit vědecké poznatky o souvisejících tématech. Sdružení nemá žádné státní dotace a rozvíjí svou činnost výhradně z darů drobných dárců. Dary lze podle § 15 odst. 1 zákona č. 586/1992 Sb. uplatnit pro snížení základu daně.



Každý z nás je jedinečný, vzácný a nenahraditelný od početí do přirozené smrti.

Jen s vaší pomocí se podaří prolomit lhostejnost rozumných, obměkčit srdce zraněných a nabídnout pomoc zoufalým.